

HERALDO DE ALICANTE

Director: Antonio Morata Rico

Diario independiente de la tarde

Administrador: Juan Carrasco García
Prolongación Castaños, 89, duplicado

Anuncios
pago anticipado

AÑO XI—Núm. 2.932

SÁBADO 3 JULIO 1915

Redacción y Administración:
San Ildefonso, 6, segundo

Suscripción
pago adelantado

En Reus

Una conferencia de Zulueta

Con motivo de haberse inaugurado una Estación Enológica en Reus, los reformistas de esta población le han dado un banquete al diputado D. José Zulueta.

El acto se ha celebrado en el hotel París, y al terminar pronunció el señor Zulueta un discurso muy interesante en los actuales momentos.

El Sr. Zulueta, después de saludar a sus correccionarios y amigos, expresa su complacencia por haber oído de labios autorizados una explicación concreta de la situación que en Reus atraviesa el partido republicano reformista. Identica crisis viene sufriendo el reformismo en distintas ciudades, y se imponen, como única solución, iguales remedios para vencer al enemigo común...

«La panacea que ha de tornar toda su fuerza al partido descendiente de los antiguos posibilistas, es la más estricta unión entre los buenos republicanos, acompañada de una política de desinterés y de una honradez inmaculada.»

«En sentidos párrafos, el orador enaltece la memoria del gran Castelar, político íntegro y honorable de memoria intactable, y a quien la historia, con su fallo inapelable, ya ha calificado de verdadera gloria de la política española.»

«Aludiendo a la crisis sufrida por el reformismo, dice que altas razones de patriotismo, impuesto por las circunstancias de la tremenda guerra europea, obligaron a los reformistas a establecer un forzoso parentesis en sus campañas de propaganda intensiva, lo cual ha sido la principal causa de dicha crisis.»

«En cambio, determinados elementos reaccionarios, obran antitéticamente y con señaladas complacencias gubernamentales, como si sólo a los republicanos fuera dable pedir sacrificios.»

«De no temer ser tachados de antipatriotas, quizá con nuestra propaganda hubiéramos ya consolidado la fuerza del partido reformista, señalando nuevos derroteros a la política española.»

«Los hombres nuevos del reformismo, todo amor por la democratización del pueblo y la moralización de sus costumbres, constituye esperanza de éxito en la tarea de regenerar a España en su fe y sus ansias de sacrificio en aras de las libertades patrias, quizá hubieran arrancado a España de las manos reaccionarias que la des gobiernan, más no fué posible seguir esas propagandas, y ojalá fuera tiempo aún para emprenderlas de nuevo, a fin de señalar mejores días y orientaciones regeneradoras.»

«La tempestad retumba horripante y trepidante en el espacio—dice el orador, cuya figura de apóstol adquiere en tan solemne momento caracteres bíblicos—no hace mella en nosotros, por que si creemos seguros en este local, así el trueno de la guerra estalla sobre nuestras cabezas y apenas nos apesadumbra; no nos capacitamos de la gravedad amenazadora para nuestra existencia nacional. El gobierno, ocupado en la neutralidad, no se preocupa para nada

de las aspiraciones del país. Precisa que los gobernantes dejen su incuria para compenetrarse de las necesidades nacionales. Si jamás gobierno alguno se ha constituido como éste con la complacencia de casi todos los partidos, debe mostrarse a la altura de las circunstancias y no provocar continuos conflictos con su modo de obrar, negando a unos lo concedido a otros.

Ocupándose de política general, el orador analiza la actuación de los demás partidos republicanos comparándolos con los reformistas, que, todo honradez, todo abnegación, solo aspiran a hermanar la intelectualidad de sus directores con las ansias de redención de la masa popular, a fin de imponer al gobierno cuantas leyes y reformas demanda la vida moderna, necesitada del sentimiento autonomista, unidad de federalismo y libertad indispensables para satisfacer las aspiraciones regionalistas de Cataluña.

En inspirados párrafos de elocuencia suprema el señor Zulueta se ocupa de la cuestión pedagógica, demostrando que las necesidades de los modernos tiempos demandan una mayor capacitación de los ciudadanos a fin de poder combatir victoriosamente en la lucha por la existencia. Aun prescindiendo del descorazonador analfabetismo, nos encontramos con que el obrero español se encuentra huérfano de las enseñanzas prácticas experimentales, indispensables para producir con un máximo de producción una mayor cantidad de utilidad a fin de demostrar que la clase obrera de nuestro país, está debidamente instruida en todo lo concerniente a sus necesidades.

Ocupándose de la protección de los gobernantes, sostiene que la regeneración, antes que del Estado, depende de nuestros propios esfuerzos. Prefiere el inconsciente obrar ajeno los esfuerzos intensos individuales. Nadie conocerá más intensamente sus propias necesidades, ni nadie sabrá remediarlas más a conciencia, especialmente tratándose de hombres ayezados al batallar de la vida en sus múltiples manifestaciones.

Ocupándose de la política agraria, sostiene que los Sindicatos y Asociaciones Agrícolas son los llamados a solucionar debidamente los males que pesan sobre la agricultura. La realidad de la vida se impone, y precisa sustraerle de las manos pecadoras de los politicistas, para obrar como demandan las modernas necesidades.

El pueblo debe gobernarse propiamente, mediante la suficiente educación para analizar sus propios defectos, a fin de corregirlos en bien de la regeneración.

En términos concretos, el orador pasa a ocuparse de la supuesta aproximación de los reformistas a la monarquía, negando que existan tales concomitancias, ni fusiones en el partido liberal. Antes que todo y sobre todo, el reformismo ha de ser una realidad substan-

tiva, con vida propia y aspiraciones para republicanizar al pueblo. Determinadas aproximaciones serían la muerte del partido reformista nacido a la vida pública para vivir con una política de desinterés y abnegación, a fin de conquistar a la opinión sin más fin que el de lograr implantar aquellas leyes benéficas para la causa de las libertades patrias.

Como íntimo de mi nunca bastante llorado Castelar, dice el orador, siempre recordaré con pena, que sus extremadas condescendencias con la monarquía mataron al partido posibilista. Si iguales causas producen idénticos efectos, el día que el partido reformista entrara en un gobierno constituido por los partidos gastados que han ocasionado la desmembración nacional con la pérdida de las colonias y han conducido a España al estado de ruina en que se encuentra, sería una demencia, y para ello no valía la pena de haberse constituido en tal partido.

Lo que el partido reformista ambiciona es hacer una evolución que bien puede llamarse una revolución sin tiros en las calles, y para ello expondrá ante el país su programa concreto y definido, en la esperanza de conquistar la opinión sana del pueblo. El liberal que las acepte, venga a colaborar con el reformismo de buena fe.

Al terminar el Sr. Zulueta su discurso, la presidencia y la junta del partido le saludan con entusiasmo, mientras los numerosos correccionarios, puestos en pie, le aplauden y vitorean frenéticamente.

Después de terminado el acto político, se cursó el siguiente telefonema:

«Madrid. — Melquiades Álvarez. — Reunidos partido, acto propaganda, le saluda cariñosamente y reitera incondicional adhesión, lamentando que prohibición banquete, día 29, impida oír autorizada voz jefe momentos transcendentales vida nacional.—Zulueta, Estivil.»

En breve tendrá lugar la inauguración de la línea férrea de Alicante a Denia.

Ayer se encontraba entre nosotros el diputado rural idóneo Sr. Canals.

Y cuando sale, el sol cantan los gorriones.

CAÑAMAQUE

CIRUJANO-DENTISTA

Bailén, 9, principal.

El caciquismo

y sus consecuencias

Existen individuos que nacen con suerte; los estudios y los conocimientos intelectuales se truecan la mayor parte de las veces, es decir, casi siempre, en desengaños: «Fortuna te de Dios hijo, que el saber poco te vale.» Eo dice un castellano adagio.

La experiencia ha demostrado la veracidad de ese aserto; el elemento intelectual, la juventud estudiosa tropieza con escabrosas dificultades para conseguir el ideal que persigue. En cambio, los ineptos, los ineducados, los parásitos que abundan en todos los órdenes sociales, encuentran el apoyo moral y material suficiente para rodearse de una aureola que sólo los degenerados e imbéciles se suelen revestir.

CERVECERÍA LA AUSTRIACA

Zaragoza, 1, frente al paseo Méndez Núñez

Se sirven refrescos con jarabes de superior calidad y la tan acreditada gaseosa SANTAMARIA. Vinos, licores, aperitivos y cervezas de varias marcas. Boquerones fritos de Málaga, patatas fritas a la inglesa. Aceitunas rellenas de anchoa, sandwich, chocolates y gran variedad en fiambres.

Servicio hasta la salida de los Teatros y Cines

Decimos esto porque aquí en esta perla levantina, en este rincón de la península, donde el caciquismo ha extendido brutalmente sus tentáculos, oprimiendo al intelectual, porque con ello apaga la luz científica que podía destruir esa obra de amaños, contubernios, explotaciones é inmundicias, dando suelta entre sus garras a los vividores, canallas, esbirros, matones y demás escoria, dispuesta siempre a cometer toda clase de desmanes é injusticias ordenadas por el gran pulpo (vulgo cacique).

Un ente, un don nadie es protegido por un *etáceo* y bajo la protección de éste, el ente, el don nadie se convierte en contratista de negocios que contribuyen a las penurias de toda una población, y sin embargo son considerados como caballeros.

Esé ó aquellos contratistas protegidos por los zánganos de la política han sabido rodearse no sólo de aureolas, sino de pesetas, que es el fin perseguido.

Si éste ó aquellos no poseen automóvil, sin duda alguna es porque son unos AVAROS. Todo el mundo sabe que sus negocios han sido y son redondos.

Mientras no se extirpe ese poderoso monstruo que ha extendido sus enormes y demolidoras garras sobre esta culta y paciente ciudad, no saldrá de la penumbra el elemento sano, digno, honrado y trabajador.

Hay que barrer y barrer para fuera. A los vividores y contratistas de esta jaez que los parta un rayo.

Relámpagos

Para el Sr. Gobernador

«Tirabeque» aplaude las órdenes recientemente dadas por el Sr. Gobernador para el cierre (á las doce) de las tabernas, garitos, cafetines y otros centros donde el hampa había sentado sus reales.

Lo que no aplaude «Tirabeque» es el cierre también de los bars y kioscos de refrescos que desde inmemorial tiempo existen en Alicante, que á todos consta que son puntos de reunión de los vecinos, de esta *terreta* á la salida de teatros y otros espectáculos.

¿Podrá decirnos S. S. dónde pasarán sus gobernados esa hora de brisa estival después de los espectáculos?

Convendría contestar á nuestra pregunta para darla á conocer á nuestros lectores.

Para el Sr. Botí

Eres sordo á mis reclamos y eso me mata, ¡ay de mí!

Letra y música de la Mascota.

Nuestras quijadas y solicitudes no han encontrado eco en el dignísimo novato corregidor.

Continúan las candiejas estilo siglo XI luciendo sus radiantes rayos luminosos á la entrada del Paseo de Gadea por la Plaza de la Reina Victoria.

Y el Sr. Botí, como buen mercader, haciendo oídos de ídem.

Ahora por nuestra parte le diremos al

Sr. Botí, que la Mascota hace, pero no se hace.

Lo que cuesta la draga
Nuestra Junta (digo, de ellos) de las Obras del Puerto, pidió prestada la draga á la de Almería.

Los almerienses prestaron gustosos lo que se les pedía.

Se dice que cada día que trabaja cuesta aproximadamente 1.000 pesetas. Y también se dice que esta draga y la carabina de Ambrosio, hacen una buena pareja.

¿Será cierto, Sr. Lafarga?

TIRABEQUE

Se dice que la Junta de Obras del Puerto gestiona la contrata de mulas para llevarse las piedras del Mercado viejo. Nosotros creemos que tendrán bastante con cuatro tiros.

Doña Ventura Martínez

PROFESORA EN PARTOS
Mayor, 36, principal

Noticias generales

Escriben de Gibraltar que en el Estrecho reina una niebla densísima que hace peligrosa la navegación.

En vista de ello se ha suspendido el servicio de viajeros entre este puerto y el de Gibraltar.

Se teme que haya ocurrido alguna desgracia.

Ha llegado á la Coruña procedente de la Habana, el vapor «Reina María Cristina», de la Compañía Trasatlántica.

Han llegado á Almería los naufragos del brik barca «Italia», hundido á 40 millas del cabo de Gata, á consecuencia, de una embestida que le dió el vapor «Atlántida», de la matrícula de Génova.

El «Italia» había salido de Savona á mediados de Junio y se dirigía en lastre á Filadelfia.

El «Atlántida» procedía de Norfolk puerto de los Estados Unidos, y conducía cartón á Portoferrojo, de Italia.

Sufrió también varias averías en la proa.

El abordaje ocurrió á causa de la niebla.

Dicen de Vinaroz que estando durmiendo las hermanas Amparito y Carmen Torres, que tienen una parada de platería instalada en la feria, penetraron ladrones, llevándose una vitrina repleta de alhajas valiosas y muchos objetos de otras vitrinas.

La vitrina robada la encontraron abandonada en el interior de una barca, y esparcidos por el suelo 24 estuches vacíos y varios alfileres de corbata de caballero.

Se cree que fueron cloroformizadas. Se ignora quiénes puedan ser los autores.

La guardia civil practica activas gestiones.

Ambas hermanas son huérfanas, y se dedican al negocio de platería, protegidas por un tío que tienen en Valencia. Quedan en la miseria.

Al conocerse el robo, ha causado indignación.

Agencia de encargos de Francisco Gimeno Clarés

Despachos: Alicante, Isabel II, 22 (Casa central).—Murcia, Frenería, 33.—Cartagena, café Casal.—Elche, San Jaime, 11.—Callosa Segura, comercio Ribera.—Orihuela, Soleres, 1.—Torrevieja, Caballero de Roda, 9.

MADRID, VALENCIA Y BARCELONA.

Tribunales

Señalamientos para el lunes.

Sección primera.—Causa instruida en el juzgado de Dolores, por delito de atentado contra Domingo Atanasio Butrón y tres más.

Defensor: Sr. Domínguez. Procurador: Sr. Alamo.

Otra del mismo juzgado contra José Francisco Belda y siete más, por nombramiento ilegal.

Defensor: Sr. Manero. Procurador: Sr. Sevilla.

Otra del juzgado de Villajoyosa, por delito de hurto, contra Antonio Campañ Clement.

Defensor: Sr. Parreño. Procurador: Sr. Bronchal.

Obreros cerrajeros SE NECESITAN EN VALENCIA

Razón: calle San Vicente, 195. 5-5

Doña Angela Cortés

PROFESORA EN PARTOS Calle Mayor, 7, 3.

Alfredo Solá y Comp.

MAYOR, 14, 16 y 18

La Casa más importante en todo lo que se refiere a Novedades

Ultimamente ha aumentado sus surtidos con una bien montada sección de sombreros para señoras y niños

CASA DE COMPRAS EN PARIS

GRANDES ALMACENES DE MADERAS de Alfredo Javaloy

Calle Maisonnave, núm. 29

Noticias de la guerra

Importantes núcleos alemanes están invadiendo el territorio moscovita, en la parte más próxima a Lemberg.

El avance austro-alemán adquiere gigantesca proporción y no cesan estos ejércitos de hostilizar las retaguardias rusas.

Se conoce el Mensaje que lleva la firma del zar y va dirigido a sus súbditos.

En este documento, el soberano ruso expone el firme propósito de no ceder en la lucha hasta ver sucumbir a Alemania, pues hay que aplastar a esa nación, dice, porque si no jamás habrá paz en el mundo.

El mayor alemán, Morath, declara en el «Berliner Tageblatt» que el entusiasmo por la toma de Lemberg es injustificada.

Añade que esa plaza no ofrece base estratégica de importancia, porque los rusos son dueños de las colinas que los dominan.

Los recientes combates en los Dardanelos acusan un avance respetable de los aliados.

La acción de las tropas francesas, electrizadas por el ejemplo de un jefe

admirable, el general Gouraud, ha sido notable.

En las trincheras turcas se han encontrado más de 6.000 cadáveres de soldados otomanos.

Los submarinos de los aliados han tomado sus cuarteles en el mar de Mármara.

Todos los días recorren el mar, llegando a entrar en el Bósforo.

Los transportes turcos que cruzaban dicho mar han sido echados a pique, y Turquía se ve en la imposibilidad de enviar tropas por mar a las costas de Gallipoli.

Los submarinos aliados tienen sin duda ninguna algunos depósitos de bencina en el mar de Mármara; pero los navíos turcos no pueden aventurarse a buscarlos.

Un despacho de Bucarest dice que la nueva batalla sobre el Dniester ha terminado con la derrota completa de los ejércitos de Luitzingen, a pesar de los enormes refuerzos acumulados por los alemanes recientemente.

Dícese que el Estado Mayor italiano ha decidido suspender por ahora la ac-

ción para librar a Trieste, destinando las fuerzas a atacar a Austria-Hungría por otro punto más vital.

El Estado Mayor ruso comunica las siguientes noticias:

En la región de Chawli, en los frentes del Niemen y del Narew y de la izquierda del Vistula, la calma es completa.

La ofensiva enemiga entre Vepri Bugh y el frente Zamostic Social, continúa.

En el Bug Occidental y en Gnita Lypa, los días 28 y 26 rechazamos con éxito algunos ataques del enemigo.

En el paso del Dniester, cerca de Galitch, tomamos la ofensiva, rechazando al enemigo y haciéndole varios centenares de prisioneros.

«El gozo de vivir» mediante perfecta salud, sin régimen penoso, por medio de la Revalenta Du Barry, de Londres.

Consta el Dr. WURZER: «Es de gran utilidad en la diabetes, los estreñimientos pertinaces y habituales, así como en las diarreas, las afecciones de los riñones y de la vejiga»; y el Dr. STEIN, de la Universidad de Moscú (Rusia), atestigua haberla empleado «con invencible éxito en los estreñimientos obstinados, así como en las diarreas, en donde produce el efecto de regularizar las funciones intestinales; es sobre todo una ayuda poderosa en todas las enfermedades, necesitando un alimento de fácil digestión.»

En casa todos boticarios y ultramarinos.

Noticias locales

Por haber sido trasladadas la maestra de esta capital doña Patrocinio Espinosa García y doña Josefa Adamur Mellado se hallan vacantes las escuelas nacionales de niñas de las calles de Joaquín Costa y Maldonado.

Dichas escuelas se han de proveer por concurso.

Las maestras que se consideren con derecho a las mismas, pueden presentar sus instancias y hojas de servicios debidamente legalizadas en la inspección provincial.

Empléense las mejores aguas minerales alcalinas Vichy-Hopital (estómago). Vichy-Celestins (riñones). Vichy-Grande-Grille (hígado). Son insustituibles.

El aplaudido tenor Eliseo Morelló, conocido en el mundo artístico con el nombre de «Massini», mañana domingo dará un selecto concierto en el gran Café Español, a las dos y media de la tarde, interpretando el siguiente programa:

- 1.º «Celeste Aida», romanza. 2.º «Toma Sorrento», en español. 3.º Magnífica aria española. 4.º La preciosa jota «La Mañica», escrita expresamente para este artista por su autor el notable compositor don César Lapuente.

Se halla vacante la plaza de médico titular de Vall de Gallinera, dotada con el haber anual de 1.500 pesetas.

El plazo para presentar las solicitudes aspira a los treinta días.

Ha tomado posesión de la Escuela nacional de niñas de Villena, la maestra doña Milagro Aura Ibáñez.

La fiebre de los negocios, el exceso de las pasiones y las luchas sociales, desgastan el organismo y engendran la debilidad de todas las funciones.

La víctima de esos estragos siente una vejez prematura, dolor de cabeza, pesadillas y falta de apetito. Esa debilidad, desequilibrio nervioso y enervación, se curan radicalmente a los quince días usando el «Jarabe Hipofósitos Salud».

Programa del concierto que mañana domingo ejecutará la banda municipal, a las diez de la noche, en la Explanada de España:

- Goya, (pasodoble).—Barrachina. Etienne Marcel, (vals).—Saint Saens, Ballet Egyptien.—Lugini. Carmen (selección).—Bizet. Las golondrinas (pantomima).—Usandizaga. Lo cant del valencia.—P. Sosa.

Por no haberse reunido suficiente número de señores diputados, no celebró ayer sesión la Comisión provincial.

Se confecciona toda clase de trajes de señoras y niños.

Se borda y cala toda clase de trabajos a máquina y a mano. Todo a precios baratísimos.

Calle de los Angeles, núm. 9 (arriba de la carbonería).

Por ferrocarril se han recibido 115 sacos de trigo y 160 de harina.

LAS CIUDADES MÁRTIRES

María de Borgoña y del futuro emperador Maximiliano I, estas dos faltas, digo, hicieron pasar a los Países Bajos belgas al rango de dominios de la casa de Austria. El casamiento de Felipe el Hermoso con la hija de Fernando y de Isabel la Católica uniólos a la corona de España, de la que no se separaron hasta que Carlos V no hubo repartido entre la rama española y la alemana los estados de la temible rival de la casa de Francia.

LOVAINA

Mientras se producía en la Europa civilizada, esta grave evolución política, tenía lugar también una gran revolución intelectual y moral que se resume en esas dos palabras inmensas: el Renacimiento de origen germánico.

Monseñor Baudrillart

Rector del Instituto Católico de París

(Continuación)

lítica ruptura de Carlos VIII con su prometida Margarita de Austria, hija de la mencionada

favor del Renacimiento y contra la Reforma. Su papel entre las Universidades de Europa fue importante, contribuyendo a mantener, a orientar definitivamente a Bélgica en el camino de sus tradiciones latinas y de sus destinos católicos. ¡Demosle un tributo de gloria!

Fue bajo el señorio de los príncipes de la casa de Borgoña que las provincias belgas empezaron a dirigir sus miradas hacia la cultura antigua renaciente. En muchas materias, precedieron incluso a Francia, donde las provincias reclamaban e sometidas al Rey, sólo seguían con paso desigual las brillantes iniciativas de la rama segundona de los Valois; la influencia que los Países-Bajos tuvieron sobre el Renacimiento francés no puede ser discutida; la literatura de los «latinistas» de Lovaina en el siglo XVII fue esencialmente europea.

Vemos así que al comenzar el siglo mencionado, en 1502, se establece en Lovaina el príncipe de los humanistas, llamado también el «padre del Renacimiento», Erasmo de Rotterdam.

Agradale este centro de estudios, «Lovani, placet omnia», y si abandona la ciudad en 1504,

es para volver a ella en 1515 y asegurar la fundación del colegio de las «Tres Lenguas», debido a la magnificencia de Jerónimo Busteiden.

El colegio de las Tres Lenguas no es otra cosa que el tipo original, el modelo exacto de nuestro colegio de Francia, fundado trece años más tarde por Francisco I Erasmo designó los primeros maestros titulares; los auditorios, formados por Paludanus y por Dorpilius acogieron favorablemente las nuevas enseñanzas, cuyos método y espíritu sembraron en todo el país.

No olvidemos que la Facultad de las artes, relacionada con el colegio de las Tres Lenguas, además de la enseñanza de las letras, comprendía la de las ciencias; que cuando aquella facultad iba por el camino del humanismo, también la Facultad de derecho transformaba y modernizaba la enseñanza, con maestros tales como Mudacus, y la de medicina hacia lo propio después que Vesale hubo dado sus primeras lecciones.

(Se continuará)

lítica ruptura de Carlos VIII con su prometida Margarita de Austria, hija de la mencionada

lítica ruptura de Carlos VIII con su prometida Margarita de Austria, hija de la mencionada

lítica ruptura de Carlos VIII con su prometida Margarita de Austria, hija de la mencionada

lítica ruptura de Carlos VIII con su prometida Margarita de Austria, hija de la mencionada

lítica ruptura de Carlos VIII con su prometida Margarita de Austria, hija de la mencionada

lítica ruptura de Carlos VIII con su prometida Margarita de Austria, hija de la mencionada

lítica ruptura de Carlos VIII con su prometida Margarita de Austria, hija de la mencionada

lítica ruptura de Carlos VIII con su prometida Margarita de Austria, hija de la mencionada

lítica ruptura de Carlos VIII con su prometida Margarita de Austria, hija de la mencionada

lítica ruptura de Carlos VIII con su prometida Margarita de Austria, hija de la mencionada

El inspector provincial de Sanidad doctor Gadeo Pró ha dirigido una comunicación á la Alcaldía, en la que manifiesta que, en el Arrabal Roig existe un lavadero particular abastecido con el agua del antiguo manantial de la Goteta, propiedad de don Bautista Rocamora, cuyas aguas, después de utilizadas y cargadas de suciedad, son recogidas en una balsa, de donde se dedican á regar un pequeño predio cercano á dicho barrio, produciendo rápidos é intensos fenómenos de fermentación que perturbán la salud de aquellos vecinos.

El señor Boti ha dado las debidas instrucciones con el fin de que desapareza ese peligro inminente para la salud.

Ha tomado posesión de la Escuela nacional de niñas de la calle de Joaquín Costa la maestra doña Josefa Maria Llorca Such.

Por el Juzgado de la Capitanía general de la tercera región se ha dispuesto la incorporación á la tercera compañía de tropa de Sanidad Militar del recluta Vicente Bernabe Amat.

Ha sido nombrado presidente inierino del Círculo de la Unión mercantil, don Manuel Cantoss Company.

Tubos de cemento Portland

Fuertemente prensados con grande máquina apisonadora. Unicos fabricantes en España: Santana y Bein, Mallorca, 405, Barcelona.

Adoptados por las grandes Compañías.

En el Reina Victoria Hotel fueron ayer obsequiados con un almuerzo, por sus amigos, los Sres. Canals y Boti.

Por la Comisión Mixta de Reclutamiento, se ha ordenado que el mozo José Montoyo Berenguer se presente en el Hospital militar de Valencia el día 5 del actual, con el fin de ser reconocido por el tribunal médico-militar de esta región.

Por haber sido nombrada maestra de la Escuela de niñas de Lloses de Ranes (Valencia), ha cesado en la de Coentaina doña María Francisca Marcos Asés.

La maestra que fué de Pedreguer doña Brígida Puig, se ha posesionado

de la Escuela nacional de niñas de Carcagente.

Para nuestros lectores

Bonito y elegante es el nuevo modelo de ampliación fotográfica creación de los grandes talleres fotográficos José Luque de Madrid y que vamos á ofrecer á todos nuestros lectores.

El Sr. Luque, correspondiendo á los numerosos favorecedores de ampliaciones de regalo que deseen tamaño mayor, pero sin marco, nos han remitido algunos ejemplares de la ampliación de referencia que es de 30 por 40 centímetros sobre elegante cartulina «Bristol» de 50 por 65 con el membrete de la casa J. Luque, timbrado en oro.

La presentación es elegante y el trabajo de tiraje y retoque inmejorable. Todo el que desee puede visitar nuestra administración, donde tenemos expuestos los modelos.

Este nuevo trabajo será entregado solamente por el importe del retoque y gastos de envío que ascienden á la insignificante cantidad de 3'95. Es decir, que por 10 cupones y 3'95 se puede adquirir una de las ampliaciones con marco ó la que anteriormente se detallaba que va sin él.

Esperamos obtener un gran número de encargos y advertimos que esta ampliación aumentará considerablemente el ya ganado crédito de los talleres J. Luque de Madrid.

DIEZ CUPONES
como el presente, dan derecho á una ampliación fotográfica
REGALO DE
Heraldo de Alicante

Crónica de sucesos

El suceso de hoy
En el trayecto de Santapola á esta capital que recorre diariamente un coche diligencia, ha ocurrido un sangriento

suceso que ha causado la mayor impresión.

Al llegar al Alted dicho carruaje, apareció el joven José Bonmati, novio de Dolores Andreu Pujalte, que iba en él, y con un revólver disparó cuatro tiros á dicha joven que hicieron blanco tres de ellos, hiriéndola gravemente.

Después de cometer el hecho, Bonmati ha vuelto el arma contra sí mismo y ha disparado, hiriéndose también de gravedad.

Dolores Andreu fué llevada á la Casa de Socorro donde fué curada los médicos de guardia, siendo trasladada al Hospital civil en mal estado.

También fué conducido el novio á dicho establecimiento, luego de realizada la primera cura en la Casa de Socorro en gravísimo estado.

Según dice la madre de Dolores, anoche estuvo el Bonmati en Santapola hablando con su hija, sin sospechar que éste tuviera la idea de realizar este hecho de tan funestos resultados.

El señor juez de instrucción y el actuario señor Marín se han personado en la Casa de Socorro, tomando declaración á los heridos y á los pasajeros que viajaban en el coche.

Información telegráfica

Italianos y austriacos
Dice el parte oficial de Roma que en la zona de Tonale fué bombardeada la posición del montecillo Saecarana. Fueron dispersados los contingentes que construían defensas.

En Padola batimos eficazmente las trincheras alambradas enemigas.

En Carnia realizaron los austriacos vigorosos ataques nocturnos en los desfiladeros de Mentecroce y Palpiolo. Emplearon reflectores y gases asfixiantes. Fueron rechazados.

Bombardeamos con éxito el fuerte de Honcel.

Ocupamos la importante posición de Sdomina en el valle de Plesso.

Seguimos avanzando lentamente en la zona de Isonzo, disputándonos el terreno palmo á palmo.

Evitamos la reproducción de la ofensiva enemiga.

Las persistentes lluvias aumentan las dificultades del avance.

Plaza de Toros de Alicante

GRAN CORRIDA DE NOVILLOS-TOROS

para el Domingo 4 de Julio

CUATRO TOROS del EXCMO. SR. MARQUÉS DE VILLAGODIO lidiados por

Esquerdo y Petreño

ENTRADA GENERAL, 1'50 ptas. — MEDIA ENTRADA, 1 id.

Todos los impuestos á cargo de la Empresa
Trenes especiales en todas las líneas

El enemigo intentó recuperar varias localidades tomadas.

Los aviones italianos bombardearon eficazmente una columna austriaca y la estación de San Daniel.

Avance impedido

Un parte oficial de Londres dice que en los Cardanelos intentó avanzar un cuerpo de ejército australoasiático.

Tenia por objeto la operación evitar que los turcos enviaran refuerzos a la costa Sur.

Los aliados se encontraron con que los turcos se encontraban reforzadísimos.

Tuvieron que suspender el avance ó iniciar la retirada.

Esta fué protegida por la artillería aliada.

El ejército alemán

Dice un parte de Petrogrado que los alemanes que operan en la Galitzia septentrional han sido sustituidos por los austriacos que manda el archiduque José.

El ejército alemán se calcula en dos millones de hombres.

El primer objetivo de este ejército se dirigirá contra Ivangord.

Informes franceses

Dá cuenta el parte oficial recibido de París de que en la región de Woested, Souchez y Verneuil hubo un violentísimo bombardeo.

Al Norte del Aisne intentaron los alemanes un ataque á las posiciones del camino de Ablain á Angres.

El enemigo fué rechazado, fracasándole el intento.

Los alemanes emplearon en el ataque bombas asfixiantes.

El culto en Bélgica

Del Havre comucan que el cardenal Mercier y los obispos belgas han celebrado una reunión.

Acordaron la creación de una Liga internacional para la restauración del culto belga.

Notas políticas

El gobernador de Barcelona celebró una nueva conferencia con el ministro de la Gobernación.

Estuvieron hablando de asuntos relacionados con la política de la ciudad condal.

Conferencia comentada

En el domicilio de Sánchez Toca se reunieron ayer tarde, éste, Dato y González Besada.

El presidente del Consejo y los del Serado y Congreso, celebraron una detenida conferencia.

Se ignora lo que han tratado en esta entrevista que ha sido muy comentada.

Melquiades Alvarez

Anoche salió para Asturias D. Melquiades Alvarez.

Salieron á despedirle numerosos amigos políticos.

Al arrancar el tren fué vitoreado Melquiades.

Terremotos

Recíbense detalles de los terremotos de Fuentesventura.

Los daños causados han sido enormes.

Se han desplomado varias casas. Muchos habitantes han quedado desahabergados.

En el pueblo de Pajara se derrumbó la torre de la iglesia.

El Obispo de la diócesis ha enviado socorros para los damnificados.

Lo de Méjico

A Las Falmas han llegado varias familias españolas procedentes de Méjico.

Vienen fugitivas y en un estado muy lamentable.

Habían de las luchas cruentas que se desarrollan.

Otras perdieron todos los bienes que poseían.

Los españoles residentes en Méjico lamentan que España no envíe buques españoles para defenderlas vidas y haciendas de sus súbditos, que están completamente abandonados.

Piperacina MIDY
GOTA. REUMATISMO
Rafael Costa, Impresor, Plaza Monjas, 5

Gran Fábrica y Almacén de muebles

DE CRISTIAN YESARES BLANCO — Calatrava, 12 y Sagasta, 10

Especialidad en muebles para comedores, dormitorios, salones, despachos y gabinetes.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Teatros y Cines

TEATRO DE VERANO

Compañía de zarzuela y opereta. Función para esta noche:

- «El maestro Campanones»
- «El duo de la africana»
- «La España de pandereta»
- «El entierro de la Sardina»

Entrada general, 40 céntimos.

CINE-PARK

Grandes secciones de cinematógrafo con magníficos estrenos diarios de películas sensacionales.

Desde las siete en adelante con sección permanente.

Preferencia, 0'20.—General, 0'10.

SALÓN MODERNO

Plaza de Balmes y Alfonso el Sabio.

Sección permanente de siete y media á doce de todas las noches.

Todos los días cambio de programa.

Preferencia, 15 céntimos. General, 5 idem.

CINE MADRILEÑO

Sección permanente de cinematógrafo de las más renombradas casas productoras.

Preferencia, 15 céntimos. General, 5 idem.

HORCHATERIA

de Hijo de Antonio López

Pasaje de Amérigo

En este antiguo establecimiento que sin disputa es uno de los mejores en su clase que hoy existen en Alicante, encontrará el público los exquisitos refrescos y helados servidos con todo esmero y donde dadas las excelentes condiciones de su amplio local, se disfruta de una agradable temperatura aún en los días más calurosos.

Estos son motivos suficientes para que lo recomendemos á nuestro público, en la seguridad de que nos lo agradecerán.

Hijo de Antonio López
Pasaje de Amérigo.—Alicante

Manos, cara y labios cortados.

Usad la «Glicina Agatángelo», cura y perfuma. Frasco, 0,50 petas.

Imprenta

DE

RAFAEL COSTA

Plaza de las Monjas 5, Alicante.

¿Quiere usted tomar los mejores aperitivos?

EN EL ESPAÑOL

La Catalana

LABRADORES, 10

El que desee calzar con gusto y economía, que visite este establecimiento. Se liquidan 10.000 pares de calzado á precios nunca conocidos.

Por 0'50 pesetas al mes, puede adquirirse una publicación semanal compuesta del periódico *El Hogar y la Moda*, un «Diccionario Enciclopédico» ó una historia de España y una novela interesantísima.

Para informes dirigirse á la papelería de Vicente Bañó.

